

குழந்தை திருமுழுக்கு வழிபாட்டு ஒழுங்கு

ஆயத்தம்

1. பாட்டு
2. கர்த்தருடைய விண்ணப்பம்
3. ஞாயிறு வழிபாடு
4. அந்த நாளுக்குரிய சுருக்க விண்ணப்பம்

குரு: விண்ணிலிருக்கும் எங்கள் தந்தையே,நீர் ஒவ்வொரு தலைமுறையிலும் உமது திருச்சபைக்குத் தருகின்ற புதிய மகன்களுக்காகவும்,மகள்களுக்காகவும் உம்மைத்துதிக்கிறோம்.திருமுழுக்கின்மூலமாய் நாங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவிருக்கிற இந்தக் குழந்தை,உம்மை அதிகமாய் அறியவும்,நாளுக்குநாள் உம்மிடம் அன்பில் வளரவும் நீர்தாமே இரங்கியருள வேண்டுமென்று உமது மகனும் எங்கள் ஆண்டவருமாகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவின் மூலமாய் வேண்டிக்கொள்கிறோம். ஆமென்.

5. திருவசனப் பணி

பழைய ஏற்பாடு அல்லது நிருப திருமறைப்பகுதி வாசிக்கப்படலாம்.

6. விரும்பினால்,ஒரு அருளுரை ஆற்றப்படலாம்.

7. பின்வரும் நற்செய்திப் பகுதிகள் வாசிக்கப்படல் அல்லது இரண்டு பகுதிகள் இங்கேயும்,முன்றாவது பின்பும் வாசிக்கப்படல்:

(அ) மாற்கு எழுதிய அருட்செய்தி 1ம் அதிகாரம் 9ம் வசனம் முதல்:

அந்த நாட்களில்,இயேசு கலிலேயாவிலுள்ள நாசரேத்தாரிலிருந்து வந்து,யோர்தான் நதியில் யோவானால் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்.

அவர் ஜலத்திலிருந்து கரையேறினவுடனே,வானம்திறக்கப்பட்டதையும்,ஆவியானவர் புறாவைப்போல் தம்மேல் இறங்குவதையும் கண்டார்.

அன்றியும்,நீர் என்னுடைய நேச குமாரன்,உம்மில் பிரியமாயிருக்கிறேன் என்று வானத்திலிருந்து ஒரு சத்தம் உண்டாயிற்று.

(ஆ) மாற்கு எழுதிய அருட்செய்தி 10ம் அதிகாரம் 13ம் வசனம் முதல்:

அப்பொழுது,சிறு பிள்ளைகளை அவர் தொடும்படிக்கு அவர்களை அவரிடத்தில் கொண்டுவந்தார்கள்;கொண்டுவந்தவர்களைச் சீஷர்கள் அதட்டினார்கள்.

இயேசு அதைக்கண்டு,விசனமடைந்து,"சிறு பிள்ளைகள் என்னிடத்தில் வருகிறதற்கு

இடங்கொடுங்கள்;அவர்களைத் தடைபண்ணாதிருங்கள்;தேவனுடைய ராஜ்யம்

அப்படிப்பட்டவர்களுடையது. எவனாகிலும் சிறு பிள்ளையைப்போல் தேவனுடைய ராஜ்யத்தை

ஏற்றுக்கொள்ளாவிட்டால்,அவன் அதில் பிரவேசிப்பதில்லையென்று,மெய்யாகவே உங்களுக்கு

சொல்லுகிறேன்” என்று சொல்லி,அவர்களை அணைத்துக்கொண்டு,அவர்கள்மேல் கைகளை

வைத்து,அவர்களை ஆசீர்வதித்தார்.

(இ)மத்தேயு எழுதிய அருட்செய்தி 28ம் அதிகாரம் 18ம் வசனம் முதல்:

அப்பொழுது இயேசு சமீபத்தில் வந்து அவர்களை நோக்கி,வானத்திலும் பூமியிலும் சகல அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது.

ஆகையால் நீங்கள் புறப்பட்டுப்போய் சகல ஜாதிகளையும் சீஷராக்கி பிதா,குமாரன்,பரிசுத்த

ஆவியின் நாமத்திலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானங்கொடுத்து நான் உங்களுக்கு கட்டளையிட்ட

யாவையும் அவர்கள் கைக்கொள்ளும்படி அவர்களுக்கு உபதேசம்பண்ணுங்கள். இதோ

உலகத்தின் முடிவுபரியந்தம் சகல நாட்களிலும் நான் உங்களுடனே கூட இருக்கிறேன்

என்றார்.

8. திருப்பணியாளர் சொல்ல வேண்டியது:

அன்பானவர்களே,கிறிஸ்துவிற்குள் புது வாழ்வின் அடையாளமாய் நீரினால் திருமுழுக்குப் பெற்று

கடவுளின் குடும்பமாகிய திரு அவையில் உறுப்பினராவதற்கு கிறிஸ்தவ தாய் தந்தையர் தம்

பிள்ளைகளைக் கொண்டுவருகிறார்கள். கடவுள் நமது பொறுப்பில் தந்துவிட்ட

இந்தப்பிள்ளையையும் நாம் அவ்விதமே கொண்டுவந்து,கிறிஸ்து நம்மெல்லாருக்காகவும் வெற்றி

கொண்டவற்றை இப்பிள்ளை பெறும்படி உரிமை கொண்டாடுகிறோம். கிறிஸ்து இப்பிள்ளையை நேசிக்கின்றார். இரக்கத்தின் கரங்களினால் அரவணைத்து, நித்திய வாழ்வின் ஆசிர்வாதத்தினால் ஆசிர்வதித்து, இப்பிள்ளையை தம்மிடம் ஏற்றுக்கொள்ள ஆயத்தமாயிருக்கின்றார்.

9. திருமுழுக்கு விண்ணப்பம்

வேண்டுகல் செய்வோமாக:

திருப்பணியாளர் திருமுழுக்குத் தொட்டியண்டை நிற்பல். அவையினர் எழுந்து நிற்க எல்லாரும் சேர்ந்து சொல்ல வேண்டியது:

தந்தையே,நீர் எல்லாவற்றையும் படைத்து,எங்களை உமது சாயலில் உருவாக்கியமைக்காக உம்மைத் துதிக்கின்றோம்.

நாங்கள் பாவத்தில் விழுந்தபோது,நீர் எங்களை அதன் இருளில் விட்டுவிடாமல் உமது குமாரனை ஒரே இரட்சகராகத் தந்தமைக்காக உம்மைத் துதிக்கின்றோம்.

கிறிஸ்து தமது மரணத்தினாலும் உயிர்த்தெழுதலினாலும் தீமையின் வல்லமையை உடைத்தமைக்காக உம்மைத் துதிக்கின்றோம்.

தூய ஆவியானவரை அனுப்பி எங்களை புதிய படைப்புக்களாக்கிய உமது தயவுக்காக உம்மைத் துதிக்கின்றோம். ஆமென்.

திருப்பணியாளர் சொல்லவேண்டிய ஜெபம்:

தந்தையே,தூய ஆவியானவரின் வல்லமையில் நீர் எங்களோடு இருந்தருளும். இப்போது நீரினால் திருமுழுக்குப் பெறப்போகிற இந்தப் பிள்ளை,பாவத்திற்கு மரித்து,கிறிஸ்துவில் புது வாழ்வுக்கென்று எழுப்பப்பட வேண்டுமென்று உம்மிடம் மன்றாடுகிறோம். ஆமென்.

தூய ஆவியானவரின் வல்லமையினால் இப்பிள்ளை தீமையை வென்றுவிட வேண்டுமென்று உம்மிடம் மன்றாடுகின்றோம். ஆமென்.

இப்பிள்ளையை இருளிலிருந்து ஒளியண்டை அழைத்துவாரும். மரணத்திலிருந்த நித்திய வாழ்வுக்குள் கொண்டுவாரும். எங்கள் ஆண்டவராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவின் மூலமாய் வேண்டுகிறோம். ஆமென்.

வாக்குத்தத்தங்களும் விசுவாசத்தை அறிக்கை செய்தலும்

10. திருப்பணியாளர் அவையினரைப்பார்த்து சொல்ல வேண்டியது:

கிறிஸ்துவின் உடல் உறுப்பினராகிய அவையினரே,இப்போது கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் இந்தப்பிள்ளையை நீங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப் போகின்றீர்கள். இந்தப் பிள்ளையும்,உங்கள் மத்தியில் இருக்கும் எல்லாப் பிள்ளைகளும்,கடவுளினதும்,நமது ஆண்டவராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவினதும் கிருபையிலும்,அறிவிலும்,அன்பிலும் வளரத்தக்கதாக,இங்கே வழிபாடும் சேவையும் கொண்ட பொது வாழ்வினைக்கட்டிக் காத்து வருவீர்களா?

அவை: கடவுளின் உதவியினால் நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

(அவையினர் உட்காருதல்)

11. பிள்ளையின் பெற்றோரிடம் அல்லது பாதுகாவலர்களிடம் திருப்பணியாளர் சொல்ல

வேண்டியது

திரு: அன்பானவர்களே,இந்தப் பிள்ளையை திரு முழுக்குப் பெறும்படி கொண்டு

வந்திருக்கின்றீர்கள். இவன்/இவள் கிறிஸ்தவ மார்க்கத்தின் போதனைகளிலும்

சலாக்கியங்களிலும்,கடமைகளிலும் பயிற்றும்படியாக திரும்பவும் இவனை/இவளைப் பெற்றுக் கொள்ளப் போகின்றீர்கள். எனவே பின்வருகிறபடி வாக்குக் கொடுக்கும்படி உங்களைக் கேட்டுக் கொள்கிறேன்:

அன்பும், பக்தியும் நிறைந்த ஒரு இல்லத்தை இந்தப் பிள்ளைக்குக் கொடுப்பீர்களா?

விடை: கடவுளுடைய உதவியினால் நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

திரு: இவன்/இவள் எல்லாத் தீமையையும் விட்டொழிக்கவும், இவனுடைய/இவளுடைய

இரட்சகராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவில் மாத்திரமே இவன்/இவள் நம்பிக்கை வைக்கவும்

தக்கதாக உங்கள் வார்த்தைகளினாலும், வேண்டுகல்களினாலும்,முன்னுதாரணங்களினாலும் உதவி புரிவீர்களா?

விடை: கடவுளுடைய உதவியினால் நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

திரு: இவன்/இவள் திரு அவையின் முழு உறுப்பினராய் வந்து, கிறிஸ்துவுக்காக உலகில் பணி

செய்து வாழுவதற்கு உரிய விளக்கம் அளிப்பீர்களா?

விடை: கடவுளுடைய உதவியினால் நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

12. உத்தரவாதிகள் யாராவது இருந்தால், அவர்களைப் பார்த்து திருப்பணியாளர் சொல்ல வேண்டியது:

அன்பானவர்களே, இந்த நியமத்தில் இங்கு நிற்கும் பெற்றோருக்கு ஆதரவாய் வந்துள்ள நீங்கள், அவர்கள் தம் பிள்ளையை கிறிஸ்தவமுறைப்படி வளர்ப்பதற்கு உதவி புரிவீர்களா?

விடை: கடவுளுடைய உதவியினால் நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

(எல்லாரும் எழுந்து நிற்கவும்)

13. **திரு:** திரு அவையின் விசுவாச அறிக்கையைச் செய்வோமாக:

(அ) **எல்லாரும்:** உலகத்தை உருவாக்கிய தந்தையாகிய கடவுளை விசுவாசிக்கின்றோம். மனித

குலத்தை மீட்டுக்கொண்ட அவருடைய மகனாகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவையும் விசுவாசிக்கின்றோம். கடவுளின் மக்களை புனிதப்படுத்தும் தூய ஆவியானவரையும் விசுவாசிக்கின்றோம். ஆமென்.

(அல்லது)

(ஆ) **எல்லாரும்:** விண்ணுலகையும் மண்ணுலகையும் படைத்த எல்லா வல்லமையுமுள்ள தந்தையாகிய கடவுளை விசுவாசிக்கின்றேன்.

அவருடைய ஒரே மைந்தராகிய நம்முடைய ஆண்டவர் இயேசுக்கிறிஸ்துவையும் விசுவாசிக்கின்றேன். அவர் தூய ஆவியினாலே கன்னி மரியாளிடத்தில் உற்பவித்துப் பிறந்தார். பொந்தியுபிலாத்துவின் காலத்தில் பாடுபட்டு, சிலுவையில் அறையுண்டு, மரித்து அடக்கம் பண்ணப்பட்டு மரித்தோரிடத்திலிருந்து இறங்கினார். மூன்றாம் நாள் அவர் மரித்தோரிடத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுந்தார். விண்ணுலகிற்கு ஏறி, எல்லா வல்லமையுமுள்ள தந்தையாகிய கடவுளுடைய வலது பக்கத்தில் வீற்றிருக்கிறார். அவ்விடத்திலிருந்து உயிருள்ளோரையும் மரித்தோரையும் நியாயம் தீர்க்கும்படி அவர் திரும்பவும் வருவார். தூய ஆவியானவரையும் விசுவாசிக்கிறேன். பொதுவான தூய அவையும், புனிதர்களுடைய ஐக்கியமும், பாவமன்னிப்பும், உடல் உயிர்த்தெழுதலும், நித்திய வாழ்வும் உண்டென்றும் விசுவாசிக்கிறேன். ஆமென்.

14. **திருப்பணியாளர் பெற்றோரைப் பார்த்துச் சொல்ல வேண்டியது:**

இப்பொழுது உங்கள் பிள்ளையை திருமுழுக்கிற்காக ஒப்புக்கொடுக்கின்றீர்களா?

விடை: ஆம், அப்படியே ஒப்புக்கொடுக்கிறோம்.

திருமுழுக்கு:

15. திருப்பணியாளர் ஒவ்வொரு பிள்ளையையும் கையிலேந்தி, பெற்றோரிடம் அல்லது பாதுகாவலரிடம் பிள்ளையின் பெயரை அறிந்தபின், அந்தப் பெயரைச் சொல்லி, பிள்ளையின் தலைமேல் நீர் ஊற்றி அல்லது தெளித்துச் சொல்ல வேண்டியது.

(அ) ஆகிய உமக்கு நான் தந்தை, மைந்தன், தூய ஆவியானவரின் திருப்பெயரில் திரு முழுக்குக் கொடுக்கிறேன். ஆமென்.

16. **திருப்பணியாளர் பிள்ளையின் நெற்றியில் சிலுவை அடையாளமிட்டுச் சொல்ல வேண்டியது:**

நாம் இந்தப் பிள்ளையை திருமுழுக்கு மூலமாய்க் கிறிஸ்துவின் மந்தையாகிய திரு அவையில் ஏற்றுக் கொள்ளுகின்றோம். இந்தப்பிள்ளை சிலுவையிலிறையப்பட்ட கிறிஸ்துவில் தன் விசுவாசத்தை அறிக்கையிட வெட்கப்படாதிருக்கவும், தீமைக்கெதிராய் போராடவும், தன் வாழ்நாள் முடிவுபரியந்தம் கிறிஸ்துவின் உண்மையுள்ள போர்ச்சேவகரும் தொண்டருமாய் நிலைத்திருக்கவும் தக்கதாக ஆண்டவர் அருள் கூருவாராக. ஆமென்.

எல்லாரும்: சொல்லுதல் அல்லது பாடுதல்.

கர்த்தர் உன்னை ஆசீர்வதித்துக் காக்கக் கடவர். கர்த்தர் தம் முகத்தை உன்மேல் பிரகாசிக்கப் பண்ணி, உன்னோடு கிருபையாய் இருக்கக் கடவர். கர்த்தர் தம்முடைய முகத்தை உன்மேல் பிரசன்னமாக்கி, உனக்குச் சமாதானத்தைத் தரக்கடவர். ஆமென்.

17. திருப்பணியாளர் அல்லது திருமுழுக்குப் பதிவேட்டுச் செயலாளர் பிள்ளையின் பெற்றாரிடம்

அல்லது பாதுகாவலரிடம் கொழுத்தப்பட்ட ஒரு மெழுகுதிரியைக் கொடுத்து, பிள்ளையிடம்

சொல்வ வேண்டியது:

நான் இந்த அடையாளத்தை உனக்குத் தருகிறேன். உலகத்தின் ஒளியாகிய கிறிஸ்துவுக்கு நீ இப்பொழுது சொந்தமானவன்/ள். மனிதர் உன் நற்செயல்களைக்கண்டு, விண்ணகத்திலிருக்கும் உன் தந்தையை புகழ்ந்து போற்றும்படி, உன்னுடைய ஒளி அவர்கள் முன் ஒளிர்வதாக.

இறுதி வேண்டுகள்

18. திரு: வேண்டுகல் செய்வோமாக.

தந்தையே, நீர் இந்தப் பிள்ளையை உமது குடும்பமாகிய திரு அவைக்குள், உமது சொந்தமாக ஏற்றுக்கொண்டமைக்காக உம்மை நாங்கள் ஸ்தோத்தரிக்கின்றோம்.

இவன்/இவள் திருமுழுக்குப்பெற்ற விசுவாசத்திற்குள் வளரவும், எல்லா மனிதர் முன்பாகவும் அந்த விசுவாசத்தைக் காத்துக் கொள்ளவும் உதவியருளும். ஆமென்.

இந்தப் பிள்ளையின் வீட்டை ஆசிர்வதியும். இந்தப் பிள்ளையின் பெற்றார்தம் பிள்ளைகளை பூரண அன்பின் பாதையில் வழிநடத்தத் தக்கதாக அவர்களுக்கு உமது புத்தியையும், கருணையையும் ஈந்தருளும். ஆமென்.

எங்கள் வழிபாடு, உலகத்தில் எங்கள் தொண்டு ஆகியவற்றின் மூலம் இந்தப் பிள்ளை கிறிஸ்துவைப் பின்பற்ற அறிந்து கொள்ளும்படி, தூய ஆவியானவரில் உமது திரு அவை பெலனடைய இரங்கியருளும். ஆமென்.

(அல்லது)

19. திருப்பணியாளர் தன் சொந்தச் சொற்களில் வேண்டுகல் செய்யலாம். பொது வழிபாடு தொடர்ந்து நடைபெறுமேயாகில், இவ்விடத்தில் திருப்பணியாளர் திரு முழுக்குச் சம்பந்தப்பட்டவர்களை அனுப்புமுன் சொல்ல வேண்டியது:

கர்த்தராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவின் கிருபையும், கடவுளுடைய அன்பும், தூய ஆவியானவரின் ஐக்கியமும் நம்மனைவரோடும் இருப்பதாக. ஆமென்.

20. தொடர்ந்து நடைபெறும் பொதுவழிபாட்டில் மேலதிகத் திருமறைப்பாடங்கள் வாசிக்கப்பட்டு, ஏற்கனவே அருளுரை செய்யப்பட்டிருக்காவிடில், அருளுரையும் ஆற்றப்படலாம்.

அருளுரைக்குப் பின் வழிபாடு வழமைபோல தொடர வேண்டும். பரிந்து வேண்டல் விண்ணப்பம் சுருக்கப்படலாம் அல்லது தவிர்க்கப்படலாம். விசுவாச அறிக்கையையும் திரும்பவும் அறிக்கையிட வேண்டியதில்லை.

வளர்ந்தோர் திருமுழுக்கு வழிபாட்டு ஒழுங்கு

1. பாட்டு

2. விண்ணப்பம்

திரு: விண்ணிலிருக்கும் எங்கள் தந்தையாகிய கடவுளே, திருமுழுக்கு என்னும் தூய நியமத்தை

நீர் எங்களுக்குத் தந்ததிற்காக உம்மைத் துதிக்கிறோம். இங்கே நிற்கும் உமது அடியவர்/யார், திருமுழுக்கின் மூலம் உமது உடலின் உறுப்புகளாய் ஆகவும், அதனால் உமது மரணம், உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றில் பங்கு கொள்ளுகிறவர்களாய் ஆகவும், நீர் தாமே கிருபை கூர்ந்தருள வேண்டுமென்று எங்கள் ஆண்டவராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவின் மூலம் வேண்டிக் கொள்கிறோம். ஆமென்.

3. பின்வரும் பழைய ஏற்பாட்டு வாசிப்பு அல்லது வேறு பழைய ஏற்பாட்டு வாசிப்பு: அப்பொழுது நான் உங்கள் மேல் சுத்தமான தண்ணீரைத் தெளிப்பேன்: நான் உங்களுடைய எல்லா அசுத்தங்களையும், உங்களுடைய எல்லா நரகலான விக்கிரங்களையும் நீக்கி உங்களைச் சுத்தமாக்குவேன். நீங்கள் சுத்தமாவீர்கள். உங்களுக்குப் புதிதான இருதயங்களைக் கொடுத்து, உங்கள் உள்ளத்திலே புதிதான ஆவியைக் கட்டளையிட்டு, கல்லான இருதயங்களை உங்கள் மாம்சத்திலிருந்து எடுத்துப்போட்டு, சதையான இருதயங்களை உங்களுக்குக் கொடுப்பேன். உங்கள் உள்ளத்திலே என் ஆவியை வைத்து, உங்களை என் கட்டளைகளில் நடக்கவும், என் நியாயங்களைக் கைக்கொள்ளவும், அவைகளின்படி செய்யவும் பண்ணுவேன். உங்கள் பிதாக்களுக்கு நான் கொடுத்த தேசத்திலே நீங்கள் குடியிருப்பீர்கள், நீங்கள் என் ஜனமாயிருப்பீர்கள், நான் உங்கள் தேவனாயிருப்பேன்.
எசேக்கியேல் 36:25-28

4. பின்வரும் நிருப வாசிப்பு அல்லது வேறு நிருப வாசிப்பு: கிறிஸ்து இயேசுவடன் இணைக்கப்படுவதற்கென்று திருமுழுக்குப் பெற்ற நாமனைவரும், அந்தத் திருமுழுக்கினால் அவருடைய மரணத்தில் மரணமடைந்திருக்கிறோம் என்பதை அறியீர்களா? ஆகவே விண்ணகத் தந்தையாரின் மாட்சிமை பொருந்திய வல்லமையால் கிறிஸ்து இறந்தோரிடமிருந்து உயிரோடெழுப்பப்பட்டது போல, நாமும் புதிதான மேல்நிலை வாழ்வைப் பெற்றவர்களாய் நடந்து கொள்ளும்படி திருமுழுக்கின் மூலம் அவரோடு மரணம் அடைந்து அடக்கம் செய்யப்பட்டோம் - உரோமர் 6 :3-4

5. பாட்டு

6. நற்செய்தி வாசிப்பு :

அறிவிக்கப்பட்டவுடன் அவையினர் சொல்லவேண்டியது:

நமது இரட்சகராகிய கிறிஸ்துவுக்கே மகிமை.

நிக்கொதேமு என்ற ஒரு மனிதர் இருந்தார். அவர் பரிசேயர். யூதருடைய தலைவர்களுள்

ஒருவர். அவர் ஒருநாள் இரவு இயேசுவினிடம் வந்து, “ரபீ நீர் கடவுளிடம் இருந்து வந்த போதகர் என்பது எங்களுக்குத் தெரியும். கடவுள் தன்னோடு இருந்தாலன்றி இந்த அரிய

செயல்களைச் செய்ய முடியாது” என்றார். அதற்கு இயேசு, “ஒருவன் மறுபடியும்

பிறந்தாலன்றிக் கடவுளின் அரசைக் காணமுடியாது என்று மிகவும் உறுதியாக உனக்குச்

சொல்லுகிறேன்” என்று சொன்னார். அப்பொழுது நிக்கொதேமு, “வயதானபின் ஒருவன்

எப்படிப் பிறக்க முடியும்? அவன் தன் தாயின் வயிற்றில் இரண்டாம் முறை நுழைந்து

பிறக்கமுடியுமா? ” என்று கேட்டார். அதற்கு இயேசு, “ஒருவன் தண்ணீரினாலும் ஆவியினாலும்

பிறந்தாலன்றி அவனால் கடவுளின் அரசினுள் செல்லமுடியாது என்று மிகவும் உறுதியாக

உனக்குச் சொல்லுகிறேன். மாம்சத்தினால் பிறப்பது மாம்சமாயிருக்கும். ஆவியினால் பிறப்பது ஆவியாயிருக்கும். நீங்கள் மறுபடியும் பிறந்தாக வேண்டுமென்று நான் உனக்குச் சொன்னதைக் குறித்து வியப்படைய வேண்டாம்” என்று சொன்னார் - யோவான் 3: 1-7
வாசித்து முடிந்தவுடன் அவையினர் சொல்ல வேண்டியது:
நமது ஆண்டவராகிய கிறிஸ்துவுக்கே துதி.

7. அருளுரை

8. பாட்டு

9. திருப்பணியாளரும், திருமுழுக்குப் பெற வந்திருப்போரும், அவர்களுடைய உத்தரவாதிகளும்

திருமுழுக்குத் தொட்டியண்டை வருதல். பின்பு திருப்பணியாளர் சொல்ல வேண்டியது:

அன்பானவர்களே, நமது ஆண்டவராகிய இயேசுக் கிறிஸ்து, யோர்தான் நதியில் திருமுழுக்குப் பெற்ற வேளையிலே, தூய ஆவியானவர் அவர்மேல் இறங்கினார் என்று நாம் திருமறை வாயிலாக அறிந்து கொள்ளுகிறோம். கடவுளின் அரசுக்குள் வருவதற்கு நாம் மறு பிறப்பு அடையவேண்டும் என இயேசு நமக்குப் போதித்துள்ளார். அவர் நமது பாவங்களுக்காக மரித்து, உயிர்த்தெழுந்தபின் தந்தை, மைந்தன், தூய ஆவியானவரின் திருப்பெயரில் எல்லா இனத்தவர்க்கும் திருமுழுக்குக் கொடுத்து அவர்களைத் தமது சீடராக்க வேண்டுமென, தமது திரு அவைக்குக் கட்டளையிட்டுள்ளார். தமது ஆவியானவரை திரு அவையின்மேல் அவர் ஊற்றியுள்ள படியினால் அவருக்குள் திருமுழுக்குப் பெறுகின்ற யாவரும் அவருடைய மரணத்திலும் உயிர்த்தெழுதலிலும் பங்கு கொள்ளுகின்றனர். எனவே, இங்கே நிற்பவர்களை, மனமாற்றத்திலும் விசுவாசத்திலும் கடவுள் தம்மிடம் ஏற்றுக்கொண்டு, அவர்களுடைய பாவங்கள் யாவற்றையும் மன்னித்து விடுவார் என்பதை நாமறிவோம். தூய ஆவியானவர் மூலமாக அவர் இவர்களுக்குப் புது வாழ்வை அளித்து, இவர்களைத் திரு அவையின் உறுப்பினராய் ஆக்கியருளுவார் என்பதையும் நாமறிவோம்.

10. எல்வாரும் எழுந்து நிற்க திருப்பணியாளர் சொல்லவேண்டியது:

தூய தந்தையே எல்லா வல்லமைக்கும் ஆண்டவரே, என்றென்றும் உயிருள்ளவராயிருக்கிற கடவுளே, நாங்கள் உமது மகிமையை பறைசாற்றுகிறோம். நீரே எல்லாவற்றையும் உருவாக்கி எங்களை உமது சாயலில் சிருஷ்டித்தவர். நாங்கள் பாவத்திற்குள் விழுந்த போதும் நீர் எங்களை இருளில் விட்டுவிடாமல், உமது ஒரே மைந்தராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவை எங்களுக்கு இரட்சகராக அனுப்பினீர்.

அவர் எங்கள் உளன் இயல்பை எடுத்து யோர்தானில் திருமுழுக்குப் பெற்றபின் உமது தூய ஆவியானவரின் அருட்பொழிவு பெற்று நன்மை செய்கிறவராய் சுற்றித் திரிந்து, சிலுவைமீது மரித்து, எங்கள் இரட்சிப்புக்காகவே உயிர்த்தெழுந்து, விண்ணேறியபின் தமது தூய ஆவியானவரை அவருடைய மக்கள் மேல் ஊற்றி, அவர்களைப் புது சிருஷ்டிகளாக்கினார். இவை எல்லாவற்றிற்காகவும் நாங்கள் உம்மை மனமாரத் துதிக்கிறோம். ஆமென்.

விண்ணப்பம்:

தந்தையே, உமது வாக்குத்தத்தங்களை நிறைவேற்றுவதற்கு, உமது ஆவியானவரின் வல்லமையில், எங்கள் மத்தியில் எழுந்தருளும்.

கிறிஸ்துவில் வைத்துள்ள விசுவாசத்தை அறிக்கை செய்து, ஆவியானவரால் புதுப்பிப்படைந்து, தண்ணீரில் திருமுழுக்குப்பெற வந்திருக்கிற இவர்கள், பாவத்திற்கு மரித்து, கிறிஸ்துவிடமிருந்து நீதித்தன்மையின் புதுவாழ்வு அடையும்படி எழுப்பப்பட, நீர்தாமே இரங்கியருள வேண்டுமென்று உம்மை மன்றாடுகின்றோம். ஆமென்.

திரு அவையாம் கிறிஸ்துவின் உடலுக்குள் திருமுழுக்குப் பெறுவதினால், இவர்கள் தீமையை வெற்றிக்கொண்டு வாழுவதற்கு நீரே கிருபை கூர்ந்தருள வேண்டுமென உம்மை மன்றாடுகிறோம். ஆமென்.

இருளில் இருந்து நீர் இவர்களை ஒளிக்குள் கொண்டுவாரும். மரணத்திலிருந்து நீர் இவர்களை நித்திய வாழ்வுக்குள் கொண்டுவாரும். ஆண்டவராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் திருப்பெயரில் விண்ணப்பம் கேளும் சுவாமி. ஆமென்.

வாக்குத்தத்தங்களும், விசுவாசத்தை அறிக்கையிடுதலும்

11. திருப்பணியாளர் அவையினிடம்:

அன்பார்ந்த அவையினரே, கிறிஸ்துவின் உடல் உறுப்பினர்களே, இங்கே நிற்பவர்களை நீங்கள் இப்போது கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் ஏற்றுக்கொள்ளப்போகிறீர்கள். இவர்கள் கடவுளின் அறிவிலும் அன்பிலும், நமது ஆண்டவரும் அவருடைய குமாரனுமாகிய கிறிஸ்துவின் அறிவிலும் அன்பிலும், கிருபையிலும் வளர்த்தக்கதாக இங்கே பொது வாழ்வுக்கான வழிபாட்டையும் பணியையும் கடைப்பிடித்துக் காத்து வருவீர்களா?

அவை: கடவுளுடைய உதவியோடு நாங்கள் அப்படியே செய்வோம்.

12. திருப்பணியாளர், திருமுழுக்குப் பெற வந்திருப்போரிடம்:

திரு:இயேசு தம் முதற் சீடர்களிடம் சொன்னதுபோல், உங்களிடமும், “என் பின்னே வாருங்கள்” என்று சொன்னதைக் கேட்டீர்கள். அவருடைய அழைப்பிற்கு நீங்கள் ஏற்கனவே அடிபணிந்துள்ளீர்கள். அவரில் மாத்திரம் வைக்கும் விசுவாசத்தினால் உங்கள் பாவங்களில் இருந்து மீட்படையும் வாஞ்சையுள்ளவர்களாய் இருக்கிறீர்கள். எனவே, உங்கள் பாவங்களுக்காக மனஸ்தாபப்பட்டு எல்லாத்தீமையும் வெறுத்து விடுகிறீர்களா?

பதில்:ஆம், அப்படியே வெறுத்து விடுகிறேன்/றோம்.

திரு:இயேசுக் கிறிஸ்துவை ஆண்டவரும் இரட்சகருமாக ஏற்று, அவரில் மாத்திரம் நம்பிக்கை வைக்கிறீர்களா?

பதில்: ஆம், அப்படியே நம்பிக்கை வைக்கிறேன்/றோம்.

திரு:நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிந்து, திரு அவையிலும் அவருக்கென்று பணி செய்வீர்களா?

பதில்:ஆம், கடவுளுடைய உதவியோடு அப்படியே கீழ்ப்படிந்து பணி செய்வேன்/வோம்.

13. நாம் எல்லாரும் எழுந்து நின்று நமது திரு அவையின் விசுவாசத்தை அறிக்கை செய்வோமாக:

வானத்தையும் பூமியையும் படைத்த எல்லா வல்லமையுமுள்ள தந்தையாகிய கடவுளை விசுவாசிக்கின்றேன்.

அவருடைய ஒரே மைந்தராகிய நம்முடைய ஆண்டவர் இயேசுக்கிறிஸ்துவையும் விசுவாசிக்கின்றேன். அவர் தூய ஆவியினாலே கன்னி மரியாளிடத்தில் உற்பவித்துப் பிறந்தார். பொந்தியுபிலாத்துவின் காலத்தில் பாடுபட்டு, சிலுவையில் அறையுண்டு, மரித்து அடக்கம் பண்ணப்பட்டு மரித்தோரிடத்திலிருந்து இறங்கினார். மூன்றாம் நாள் அவர் மரித்தோரிடத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுந்தார். விண்ணிலுக்கு ஏறி, எல்லா வல்லமையுமுள்ள தந்தையாகிய கடவுளுடைய வலது பக்கத்தில் வீற்றிருக்கிறார். அவ்விடத்திலிருந்து உயிருள்ளோரையும் மரித்தோரையும் நியாயம் தீர்க்கும்படி அவர் திரும்பவும் வருவார். தூய ஆவியானவரையும் விசுவாசிக்கிறேன். பொதுவான தூய அவையும், புனிதர்களுடைய ஐக்கியமும், பாவமன்னிப்பும், உடல் உயிர்த்தெழுதலும், நித்திய வாழ்வும் உண்டென்றும் விசுவாசிக்கிறேன். ஆமென்.

14. திருப்பணியாளர் திருமுழுக்குப் பெற வந்திருப்போரிடம்:

திரு: இப்போது நீங்கள் திருமுழுக்குப் பெற விரும்புகிறீர்களா?

பதில்:ஆம், அப்படியே விரும்புகிறேன்/றோம்.

15. திருமுழுக்கு:

திருப்பணியாளர் ஒவ்வொருவரையும் பெயர் சொல்லி, அவர்/கள் மேல் தண்ணீர் ஊற்றி அல்லது தெளித்து அல்லது வகதியிருப்பின் நீரில் முழுக்கியெடுத்து சொல்லவேண்டியது:

(அ) ஆகிய உமக்கு நான் தந்தை, மைந்தன், தூய ஆவியானவரின் திருப்பெயரினால் திருமுழுக்குக் கொடுக்கிறேன்.

16. திருப்பணியாளர் திருமுழுக்குப் பெற்றவரின் நெற்றியில் சிலுவை

அடையாளமிட்டுச்

சொல்லவேண்டியது:

நாம் இந்தச் சகோதரனை/ரியை திருமுழுக்கின் மூலமாய்க் கிறிஸ்துவின் மந்தையாகிய திரு

அவைக்குள் ஏற்றுக் கொள்ளுகிறோம். இவர்/ள் சிலுவையிலிறையப்பட்ட கிறிஸ்துவில் தன் விசுவாசத்தை அறிக்கையிட வெட்கப்படாதிருக்கவும், தீமைக்கெதிராய்ப் போராடவும், தன் வாழ்நாள் முழுவதும் கிறிஸ்துவின் உண்மையுள்ள போர்ச் சேவகரும் தொண்டருமாய் ஷ நிலைத்தநிற்கவும் தக்கதாக ஆண்டவர் அருள் கூருவாராக. ஆமென்.

எல்லோரும் சொல்லுதல் அல்லது பாடுதல்:

கர்த்தர் உன்னை/ங்களை ஆசிரிவதித்துக் காக்கக் கடவர்.கர்த்தர் தம் முகத்தை உன்மேல்/உங்கள் மேல் பிரகாசிக்கப்பண்ணி, உன்னோடு/ங்களோடு கிருபையாய் இருக்கக் கடவர். கர்த்தர் தம்முடைய முகத்தை உன்மேல்/ங்கள் மேல் பிரசன்னமாக்கி, உனக்கு/ங்களுக்குச் சமாதானத்தைத் தரக்கடவர். ஆமென்.

17.திருப்பணியாளர் அல்லது திருமுழுக்குப் பதிவேட்டுச் செயலாளர் திருமுழுக்குப் பெற்றவரிடம்

கொழுத்தப்பட்ட ஒரு மெழுகுதிரியைக் கொடுத்துச் சொல்லவேண்டியது:

நான் இந்த அடையாளத்தை உமக்குத்/ங்களுக்குத் தருகிறேன். உலகத்தின் ஒளியாகிய கிறிஸ்துவுக்கு நீங்கள் இப்போது சொந்தமானவர்/வர்கள். மனிதர் உமது/ங்கள் நற்செயல்களைக் கண்டு, பரலோகத்திலிருக்கும் உம்/ங்கள் தந்தையைப் புகழ்ந்து போற்றும்படி, உமது/ங்கள் ஒளி அவர்கள் முன் ஒளிர்வதாக.

18. இறுதி விண்ணப்பங்கள்:

திரு:விண்ணப்பம் செய்வோமாக:

தந்தையே, நீர் இவரை/களை உமது குடும்பமாகிய திருச்சபைக்குள், உமது சொந்தமாக ஏற்றுக்கொண்டமைக்காக உம்மை நாங்கள் தோத்தரிக்கிறோம். இவர்/கள் தான்/ம் திருமுழுக்குப்பெற்ற விசுவாசத்திற்குள் வளரவும், எல்லா மனிதர் முன்பாகவும், அந்த விசுவாசத்தைக் காத்துக் கொள்ளவும் உதவியருளும். ஆமென்.

இவரின்/கள் வீட்டை ஆசிரிவதியும். இவரும்/வர்களும் இவருடையவர்களுடைய குடும்ப உறுப்பினர்களும் பூரண அன்பின் பாதையில் வழிநடந்து வாழ்வதற்கு உமது புத்தியையும், கருணையையும் ஈந்தருளும். ஆமென்.

எமது வழிபாடு, உலகத்தின் எமது தொண்டு ஆகியவற்றின் மூலம் இவர்/கள் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்ற அறிந்து கொள்ளும்படி, தூய ஆவியானவரில் உமது திரு அவை பெலமடைய இரங்கியருளும். ஆமென்.

19. பொது வழிபாடு தொடர்ந்து நடைபெறுமேயாகில், இவ்விடத்தில் திருப்பணியாளர் திரு முழுக்குச் சம்பந்தப்பட்டவர்களை அனுப்ப முன் சொல்லவேண்டியது:
கர்த்தராகிய இயேசுக்கிறிஸ்துவின் கிருபையும், கடவுளுடைய அன்பும், தூய ஆவியானவரின் ஐக்கியமும் நம்மனைவரோடும் இருப்பதாக. ஆமென்.

20. தொடர்ந்து நடைபெறும் பொதுவழிபாட்டில் மேலதிகத் திருமறைப்பாடங்கள் வாசிக்கப்பட்டு, ஏற்கனவே அருளுரை செய்யப்பட்டிருக்காவிடில், அருளுரையும் ஆற்றப்படலாம்.
அருளுரைக்குப் பின் வழிபாடு வழமைபோல தொடர வேண்டும்.பரிந்து வேண்டல் விண்ணப்பம் சுருக்கப்படலாம் அல்லது தவிர்க்கப்படலாம். விசுவாச அறிக்கையையும் திரும்பவும் அறிக்கையிட வேண்டியதில்லை.

